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IMacnopT ¢goHA2 OLIEHOYHBIX CPEACTB MO Y4eOHOM IMCUMIINHE
MMPAKTUYECKUN KYPC UHOCTPAHHBIX S3bIKOB (AHTJIMUCKU)
1. B pesynbTaTe u3yuyeHus MpakTHUYECKOT0 Kypca HHOCTPAHHBIX SI3bIKOB
OOYYarOIIHIICS TOTHKCH:
1.1. 3namo:
— JIeKCHYecKuil MHHUMYyM oO0beMoM 1800 Jjexkcuueckux eIuHUIl |
rpaMMaTHYECKUH MHHUMYM, BKIIOYAIOIIMA TPAaMMAaTHUYECKHE CTPYKTYPHI,
HE0OXOUMBIE JUIsl YCTHOTO U TUCBMEHHOTO OOIIEHUSI.
1.2. Ymems:
—  aHaIM3UpPOBaTh OPUTHMHAIBHYIO B 00JacTH  mpodeccuoHaabHON
NESATEILHOCTH JIUTEPATYPY SIS OTydeHUsI HE00X01uMO# HHpOpMaIINH;
- OCYIIECTBIIATH IMOUCK HOBOM HWHGpOpMamuu mpu paboTe C TEKCTaMu M3
y4eOHOM,  Hay4YHO-TIOMYJSIpHOM W coeruanbHOW (Mo  mpoduiito
CHEIUATBLHOCTH) JTUTEPATYPHI;
- oOMEHUMBATbCS YCTHOW WH(OpMaImeld B CHUTyallUsSX IOBCEAHEBHOTO H
JIEJIOBOTO  OOIIEHUsI MpU OOCYXKJIEHUH TPOOJIeM CTPAHOBEIUYECKOTO,
OOIIEHAyYHOTO U HAYYHOTO XapaKTepa,;
- 0oOMEeHUBAThCS MNHCHMEHHON WHOpPMAIIMEH, Jeras 3aluCH/BBIMKUCKH,
COCTaBJISISI TUIAH, TE3WCHI, NPH HAMHCAHWHM JIMYHBIX W JICJOBBIX IIHCEM,
pedbepaToB,  aHHOTANMKA,  pe3fOME,  OTPAXKAIOIIUX  OMPEIACICHHBIC
KOMMYHUKATHBHBIC HAMEPEHUS.
1.3. Braoemw:
- CIOCOOHOCTBIO HCIOJIb30BaTh WMHOCTPAHHBIA S3bIK (QHTJIMHCKUIA) Ha
YpOBHE HE HUKE Pa3rOBOPHOTO;
- HaBbIKaM oOOIIeHUsI B 00JlacTH TPOQPECCUOHATILHON NESTEIBHOCTH Ha

AHTJIMACKOM



2. IlporpaMma o1leHHBaHUS KOHTPOIUPYEMON KOMIETCHIIUU:

Texymast KonTposmmpyemsbie Moayiu, Kon HaumenoBanue
aTTecTalus pazzeinbl (TeMbI) KOHTPOJIMPYEMOi OIIEHOYHOI'0
JUCIUIIIAHBI U UX KOMIIETCHIIUU CpeacTBa
HaMMEHOBaHHUE
1 Pa3nen 1. BeogHo- OK-4 KonTposbHas
KOPPEKTUBHBIN KypC pabota Ne 1
2 Pa3nen 2. OcHoBHOM OK-4, OK-5, KonTposbHas
[IK-7 paborta Ne 2,
JIeTI0OBas UJn
poJseBas urpa,
TECT
IIpome:kyTOUYHASI aTTEeCTALUS Kon HanmenoBanue
KOHTPOJIUPYEMOU OLIEHOYHOI'0
KOMIIETCHIIUH CpeacTBa
1 OK-4, OK-5, KomMmiuiekT TecTtoB
IK-7

IIpumepHbIN NepevYeHb OLEHOYHBIX CPEICTB

Ne | HaumenoBanu IIpencraBnenue
Kparkas xapakrepucruka
1/ | € OLIEHOYHOTO OIIEHOYHOTO CPEJICTBA B
OLICHOYHOTO CPEJICTBA
n cpencTBa donmae
1 2 3 4
1 | HenoBas CoBmecTHas JIeATENbHOCTh | Tema (mpobiiema),
u/unu TPYIIIbI 00yJaromuxcs U | KOHIIENIUsA, PO U
poJieBast MpernoaBaTeis MO/ | OKUJaeMbId PE3YIbTAT
yOpaBJIE€HUEM MPENnoJiaBaTensi C




urpa*

IEeNbI0 PEHICHUs y4eOHBIX WU
npodeccroHaibHO-

OPHEHTHPOBAaHHBIX 33/1a4 IyTeM
UTPOBOTO MO/JICITAPOBAHUS
peaybHOM poOJIEMHOM
curyanuu. [103BoJsIeT OllEHUBATH
yMEHHUE aHAIM3UPOBATh U PEIIaTh

THUIITMYHBIC HpO(beCCI/IOHaJIBHIﬂe

0 Ka)KJ10U urpe

3a/1a4H.

KontponsHasa | CpeactBo mnpoBepku  yMeHwil | KomruiekT

pabota MPUMEHSTh TOJIyYEHHbIE 3HAHUSI | KOHTPOJIbHBIX 3aJaHui
TUTSt pelieHus 3a/1ad | [0 BapUaHTaM
ONPENCIICHHOTO THIA II0 TEME
WJIM pa3zieny

Tect Cucrema  cTaHIApTU3HPOBAHHBIX | DOHL TECTOBBIX
3aJIaHUH, MO3BOJISIONIAs | 3aJaHui
aBTOMATH3UPOBATH npoueaypy

W3MEpPEHUsI YPOBHS 3HAaHUU U

yMEHU 00y4aronierocs.




I'OCYJIAPCTBEHHOE OBPA3ZOBATEJILHOE YUPEXJIEHUE
«[TPUJTHECTPOBCKUI I'OCY TAPCTBEHHbBIM YHUBEPCUTET
UM.T.I" IIIEBYEHKO»

Ounonornueckuii haKyIbTeT

Kadenpa nHocTpaHHBIX SI3IKOB

JesioBasi (poJsieBasi) urpa
[0 JUCLUUIIIMHE NPAKTHYECKUN KyPC HHOCTPAHHBIX SI3bIKOB (AHIJIMHCKOIO0)

1 Tema (mpo6sema). A Job Interview.
2 Konuenuusi urpel. Kak mpaBuno, CTYAEHTBl JIENATCS Ha JABE MNOATPYIIIBI
(kakzasi MOXET BKJIOYaTh OT ISATH IO BOCBMHU 4YeJioBek). 13 HuX 1Ba yenoBeka —
TON-MEHEIKEPBI, KOTOPbIE MOMECTUIIH B ra3eTy 0ObABICHHS O BakaHCUAX. Kaxnoii
NOJTrpyMNIe BbIAAETCS cieayromas napopmanusi: o0bsBIECHUE O BaKaHCUU, 00pa3el]
CV, undpopmanus 0 NpoBeACHUN UHTEPBBIO, KOTOPbIE 00CYKIAI0TCA Ha 3aHITHUU.
Kaxxaplii y4acTHUK TMOJy4aeT poJib, MPUYEM MPETEHAEHTaAM BBIIAECTCS HX
IIPEATIOIOKUTEIbHAS XapAKTEPUCTHKA.
3 Pouu:
-MEHEKEP OTeNa KaJapoB
-ouc MeHemKep
-KaHJUAaThl Ha JOJHKHOCTD

4 Oxunaembiii (e) pesyabratr (bI). [loka ogHa moarpymnma MpoOBOJUT
WHTEPBBIO, APYroll MOXHO TIpeIOKUTh oOpa3zoBath ‘“‘Shadow cabinet” wu
napajyieIbHO C TON-MEHEIKepaMu BbIOpaTh CBOIO KaHAMIATYpY Ha 3aMEIllEHUE
3TON BaKaHTHOM noymkHOCTU. Torna u npyras noarpymnmna OyJeT 3a/1eicTBOBaHa.
Crnenyer npeaynpeauTh TOM-MEHEKEPOB, YTO Y HUX €CTh CTPOIrO OMpPENeNIEHHOEe
KOJIMYECTBO BPEMEHM Ha Ka)KJOr0 MPETEHICHTA, B IPOTUBHOM CJIy4ae Urpa MOKET
3aTaHyThcsl. Kpome TOro, MmeHemxkepaMm IOHAJAOOUTCS BpeMsi Ha NPUHATHE

PCUICHUA U OOBSBIICHHE O CBOEM PCUICHUU.

Kpurepuu oneHok:



- OLOCHKa «OTJIMYHO» BBICTABJIACTCA CTYACHTY, CCJIM OH CIIPABWJICA C 3aJdHUCM,
3aJlaBaJl BOIIPOChI M OTBCYAJ Ha HHUX, IIPABHUIIbBHO HCIIOJIb3Y: JICKCUYECKUU U

FpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ Marepual,

- OIICHKA «XOPOIIO» BBICTABJISICTCS, €CJIIM CTYACHT CIIPABHUJICA C 3a/laHHUCM, 3a/laBall

BOIIPOCHI 1 OTBCYAJ HA HUX IIPABUJIBHO, HO OJOITYCKaJI HC3HAYUTCIIbHBIC OIHI/I6KI/I;

- OOCHKa «YIOBJICTBOPUTCIBHO» BBICTABIIACTCA, CCJIM CTYACHT HC CIIPAaBUJICA C

3aJIaHUCM, HO IIBITAJICA 3aaBaThb BOIIPOCHI U OTBCYATh HA HUX;

- OOCHKa «CHCYAOBJICTBOPUTCIILHO» BBICTABJIAACTCA CTYACHTY, CCJIM OH HC

CIIpaBUJICA C 3aaHHUCM



I'OCYIAAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEXJIEHUME
«[TPUJHECTPOBCKUI T'OCY JAPCTBEHHbBIN YHUBEPCUTET
NM.T.I''INIEBYEHKO»

Ounonornueckuii haKyIbTeT
Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB
KommiekT 3ajaHuii 1Jisi KOHTPOJIbHOM padoThl

10 JUCUUILIMHE NPAKTHYECKHI KyPC HHOCTPAHHBIX A3BIKOB (AHIJIMICKOIO0)
Tema — TpCHI/IpOBOIIHaSI JICKCUKO-TPaAMMATHYCCKasA KOHTPOJbHAA pa60Ta Ha
IIPOBCPKY yMCHI/Iﬁ HCIIOJIB30BATh JICKCHUKY IIO0 CIICOHNAJIbHOCTH U I'PaMMAaTHYCCKHUC
SABJICHUSA B IIPAKTHUYCCKUX LECIIAX.
Bapuant 1

1. Suggest the Russian equivalents

the government and local authorities; firms experience high sales; their sales
fall; total spending declines as income falls; luxury items; the high street banks

suffered badly; to earn interest on loans; so-called “bad debts”

2. Find the English equivalents for the following

MHOr0 (MHOTOYHMCJICHHBIE); B OTOM OTHOIIEHHH; CpPEACTBA MaCCOBOMU
I/IH(I)opMauI/H/I; NOAUYEPKUBATh, BBIACIATH;, 3aKJIAaIHBIC, 00BeEM IIPOMU3BOJICTBA,
CBhIPBC, HEC IIOJIHOCTBIO HCIIOJIB3YCTCA, YPOBCHb 3aHATOCTH, BaJIOBOH
HAIMOHAIBHBIN MTPOYKT; OMYOIMKOBATh B KAKUX-THO0 MCTOUYHUKAX

3. Replace the parts in italics by synonyms

The economy comprises millions of people; losses were incurred; the nation has
dealings; changes in the state of tlie economy affect all types of business; profits
declined; losses amounted to over £ 100 million.

4. Increase your vocabulary

There is a set of words related to the word economics. In a table we can show

them like this:

Econom |Y

Ics




| st | | |
Each word has a different use. Try to put the right word in the blanks in these

sentences:

1. Marx and Keynes are two famous _.
2. Those people are studying the science of .
3. We sometimes call a person’s work his __ activity.
4. People should be very _ with the money they earn.
5. The __ system of a country is usually called the national __.
6. The people in that town live very .
5. Translate into English
1. CocTosiHuE SKOHOMUKH OYEHb TPEBOMKHOE.
2. DKOHOMHYECKAs IIOJIMTHUKA IMPpaBUTCIILCTBA qacTo ImoABCPracTcia
CIIpaBEIMBOU KPUTHUKE.
3. OHa o4YeHb PKOHOMHAs XO35MKa.
4. MupoBasi 5JKOHOMHKA - 3TO HayKa, KOTOpasi U3y4aeT COCTOSHUE SKOHOMUKH B
pa3HbBIX CTpaHax MHpa.

5. Mos HOBas MalMHa ropasgo 3KOHOMUYHEE CTAPOM.

Bapuant 2

1. Suggest the Russian equivalents

to increase steadily; try to economize on the use of...; to choke off the demand,;

to encourage consumers to purchase smth; to encourage the production of...

2. Find in the text English equivalents for the following
pacnpeienaTh PeCypChl; OTPaHHUCHHBIC PECYpPChI; 3HAYUTEIHLHOE ITOBHIIIICHUE IICH
MOBJICUET 3a OO0 HECYIIECTBEHHOE CHIDKEHHE 00BheMa MPoJIaxk; IeHa BO3pocia B
TP pas3a; pe3KUd TMOABEM; PpE3KHd B3JET IIEH; BO3POCIINE JTOXOJBI;
MOBBICUTH/TIOHU3UTh TOKYIATEIbHYI0 CIIOCOOHOCTH; TIOBBIIATH 3apabOTHYIO

I1aTy JJIsl IPUBJICYEHUS JOTIOJHUTENBHONW paboyeil CUIIbI

3. Replace the parts in italics by synonyms



three economic questions, to give a share of resources; to have scarce supplies
of raw materials; a sudden change; realising that; potential replacements, to
encourage people who use oil; price increases six times; try to cut down on the use

of ol

4. Increase your vocabulary
There is a set of words related to the word to produce. In a table we can show
them like this:

Produc E R
T iv(e) ity
lon

Each word has a different use. Try to put the right word in the blanks in these

sentences:

1. The company __ a new commodity every year.

2. The company’s newest __is a special blue soap powder.
3. The __ of soap powders met last year to discuss prices.

4. That factory isnotas __ now as it was 5 years ago.

5. The __ of that factory has gone down over the last 5 years.

6. The manager of the factory has decided that they must increase of packets

of soap powder.
5. Translate into English

1. B sToM roay Haimia KOMIIAHHMSI HW3TOTOBWJIA (BBITYCTHJIA) BIBOE OOJIBIIE

aBTOMOOMJICH, YeM B IIPOIILIOM.

2. ITpousBoauTENM 3TON MOJEIN 000PYIOBAaHUS HE CMOTJIM HAWTH JIJISl HEE PhIHKA

cObITa.
3. Ota ¢pupma n3BeCTHA CBOEH BHICOKOKAUECTBEHHOM MPOIYKIIUEH.

4. HpOI/ISBOI[CTBO HOBOI'0 CaMoOJI€Ta HAYHETCs B CIICAYIOIICM I'OaY.



5. OHm paboTaroT 0OUYeHb MHOTO, HO BCE UX YCHIIUS HE CIIUIIKOM MPOTyKTUBHBI.

6.PYKOBOHCTBOIHHGTIMP®€KTHBHLK3CHOCO6EIHOBBHHCHHH IMPOU3BOAUTCIIBHOCTHU

Tpyaa.

Kpurepuu oneHox:
- OLEHKAa «OTJIHYHO» BBICTABIICTCA CTYACHTY, €CJIM BBIIOJHEHBI BCE 3aaHUS
IIPaBUJIBHO;
- OLIEHKA «XOPOILI0» BBICTABJISETCS MPH TONYIIEHUH 3-4 OIMOOK;
- OLICHKA «YI0BJIETBOPHUTEIBHO», €CIIM CTYICHT AOIYCTUI HE OoJiee 5-7 omMOOK;

- OLICHKA «HEY/J0BJIETBOPUTEJIBLHO» TPU HAIUUUU § U 00Jiee OITUOOK.



I'OCYJIAPCTBEHHOE OBPA3ZOBATEJILHOE YUPEXJIEHUE
«[TPUJTHECTPOBCKUI I'OCY TAPCTBEHHbBIM YHUBEPCUTET
UM.T.I" IIIEBYEHKO»
dunonornyeckuit GaKyabTeT
Kadenpa nnocTpaHHBIX SI3bIKOB
Tecr
10 AUCIHUITJIINHE HpaKTI/I‘leCKI/Iﬁ KYPC HHOCTPAHHBIX A3LIKOB
TecT M0 AHTJIMHCKOMY HA3BIKY
Choose the right answer.

1) Final goods are the goods ... by end-users.

a) to be consumed b) to consume c) to consuming d) to have consume
2) Markets ... to bring together buyers and sellers of goods and services.
a) is said b) says c) are said d) to say

3) Demand for imports is expected ... when domestic income and output rise.
a) to rise Db) rise c) to rising d) will rise

4) The greater a person’s income, ... he will usually buy.

a) a more b) as most ¢) the more d) such more

5) The firm is known ... 1n jewellery for over a hundred years.

a) to have been trading b) trades c) to trade d) is trading

6) They want the firm ... all its capital equipment.

a) lease b) to lease c) are leasing d) shall lease

7) New methods of economic analysis appear ... in the near future.

a) to be required b) require c) have required d)has required

8) Aggregate demand is likely ... next year.



a) to have decreased b) to be decreasing c) to have been decreased d) to decrease

9) ... sold and purchased by the Central Bank, bonds depend on the latter for their
supply and price.

a) to b) have c) being d) been

10) Having ... a diagnosis of the fiscal situation in the country, the economist can

now offer ways of altering it.
a) made b) make c) makes d)making

11) In the 1980s wages in West Germany were about three times as much as those

in East Germany ... a more productive capital use and more now-how.
a) because of b) therefore c¢) whereas d) such as

12) ... the retail price, the new company was able to attract thousands of

customers.

a) Decrease b) Having decreased c) Is decreasing d) Will decrease

13) Part of national spending includes the purchase of ... goods and services.
a) imported b) importing ¢) import d) imports

14) The ... countries include Western Europe, North America, Japan, Australia and

New Zealand.

a) developing b) development c¢) develop d) developed
15) The output can be ... by raising labour productivity.
a) increase b) increasing c) increased d) increases
Kpurepun onenox:

- OOCHKAa «OT/IMYHO» BBICTABIIACTCA CTYACHTY, C€CJIM BBIIIOJIHCHBI BCC 3aJaHUsA

IIPABUJIBHO;



- OIICHKA «XOPOIL0» BBICTABJISIETCS MPH JTOMYIIeHHH 3-4 OmnOOK;
- OLICHKA «Y/I0BJIETBOPUTEJBHOY», €CIIU CTYJIEHT JIOIyCTUI HE Oosee 5-7 omunboK;

- OICHKA «HE€YAOBJETBOPUTECJIbHO» IIPpHW HAJIUYUHN 8 u Oonee omMoOOK.



